

春季植树添新绿 人居环境展新颜

我市广大党员干部群众参加植树活动

拉萨融媒记者

春风拂暖催新绿，植树造林正当时。3月12日是第46个植树节，在植树节当天，拉萨南北山绿化指挥部、夺底街道、扎细街道分别举行了植树活动。大家纷纷表示，植树造林是功在当代、利在千秋的事业，对于改善城市生态环境、提升市民生活质量具有重要意义。要以此次植树活动为契机，进一步增强环保意识，积极参与绿色生态建设，共同为城市增添更多绿色空间，让拉萨变得更加美丽宜居，进一步推动全市生态文明建设再上新台阶。

当日，由拉萨南北山绿化指挥部办公室主办的“认领一棵树 共建南北山”公益植树启动仪式在南山公园举行。活动现场，相关负责人宣读了《“认领一棵树 共建南北山”公益植树倡议书》，呼吁大家从自身做起、从小事做起、从现在做起，自觉履行植树造林法定义务，积极投入到国土绿化行动中来，通过造林绿化、认种认养、捐资捐物、志愿服务等多种方式，亲手栽下一棵树、亲手植下一片绿、亲自守护一片林，为拉萨南北山绿化建设出一份力、建一份功。

据了解，参加活动的团体或个人可以按照“自愿参与”原则，在3月26日至3月31日，参与主题研学或实地体验义务植树、造林管护等实践活动，切身感受南北山绿化工程建设成果，还可以通过“我在西藏有棵树”公益捐赠平台或“我在西藏有棵树”微信小程序相应板块，自主选择捐赠资金或认种树木领取捐赠证书或认种证书。

志愿者高忻钰说：“我去年7月来到西藏，现在在西藏职业技术学院



图为夺底街道义务植树活动现场。

拉萨融媒记者 大索朗曲珍摄

支教，今天报名参加了‘认领一棵树 共建南北山’活动，希望为拉萨的生态环境贡献应有的力量。”

同日，夺底街道组织200余名辖区党员群众、公安民警分别在洛欧村、维巴村、巴斯村开展“我为北山添抹绿”公益植树活动，以实际行动为共同家园增添绿彩。

义植树活动现场，大家干劲十足，纷纷拿起铁锹加入植树队伍。大家分工协作，扶苗培土、围堰

浇水，各个环节衔接紧密，呈现出一派繁忙有序的劳动景象。经过大家一上午的辛勤劳动，位于夺底沟1号点、2号点造林区周边，一棵棵新栽种的树苗迎风挺立，孕育着勃勃生机，焕发出绿色希望。

洛欧村村民旦增罗布说：“共建美丽绿色的家园是我们每一个村民义不容辞的责任，通过参与植树活动，希望能让家乡变得更绿更美，造福下一代。”

植树节当日，扎细街道开展了以“春生万物 护绿先行”为主题的植树节志愿服务活动，用实际行动助推环境绿化，共建和谐生态美丽家园。

扎细街道办事处工作人员何倩说：“此次活动进一步向群众宣传了保护绿色生态环境的重要性。下一步，扎细街道将持续开展城乡环境综合整治行动，植树护绿，为创建美丽城市环境贡献力量。”(记者：小拉姆次仁、次仁卓玛、大索朗曲珍、吴敏)

市领导调研我市消防救援工作

占堆率队

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)3月12日，市委常委、常务副市长占堆率队调研我市消防救援工作，并就近期全市消防工作进行安排部署。

调研中，占堆一行先后到城关区消防大队、市消防救援支队特勤大队、当热西路消防救援站、市消防救援支队等地，实地调研除患攻坚行动、基层消防力量、应急救援准备及专业队伍建设等工作，听取消防支队占堆率队汇报、市消防救援支队指挥中心建设项目推进情况等汇报，详细了解各消防救援单位人员装备、营房建设、队伍训练和后勤保障等情况。

占堆对全市消防工作取得的成绩给予充分肯定。他要求，要进一步提高政治站位，贯彻落实好中央和区党委、政府领导指示批示精神，压紧压实消防安全责任；要不断提高专业技能水平，优化消防救援队伍训练环境，全面增强消防队员业务能力；要切实践行“人民至上、生命至上”理念，不断提升综合救援能力，为全市高质量发展营造良好的消防安全环境。

全市组织部长会议召开 张定成讲话

拉萨融媒讯(记者王泽江)3月12日，全市组织部长会议召开，传达学习全国、全区组织部长会议精神，总结2023年工作，部署2024年重点任务。

市委常委、组织部部长张定成出席会议并讲话。

张定成强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平总书记关于党的建设重要思想，认真践行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，按照全国、全区组织部长会议部署要求，聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”，当好

“七个排头兵”，紧扣“生态立市、文化兴市、产业强市、依法治市、稳定安市”工作原则，着力构建理论武装和干部、组织、编制、换届、人才、党员及自身建设协同推进的“1+6+1”工作格局，改进作风狠抓落实，为全面建设社会主义现代化新拉萨提供坚强组织保证。

张定成要求，要突出强化理论武装，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂；突出精准选贤任能，大力建设忠诚干净担当的高素质干部队伍；突出厚植人才优势，全方位培养引进用好各类人才；突出大抓基层导向，着力增强党组织政治功能和组织功能。

市残疾人托养服务中心开展助残志愿服务活动

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)为进一步凝聚各方力量共建助残志愿服务平台，近日，市残疾人托养服务中心联合市委网信办(市大数据发展管理局)、市中级人民法院两家党建联盟单位，开展“党建联盟、结对共建、同心助残”为主题的助残志愿服务学雷锋志愿服务活动，让残疾人时刻感受到党员就在身边，关爱就在身边。

活动中，来自市委网信办的志愿服务团队来到该托养中心宿舍区、康复区等地，详细了解托养对象的日常生活及康复情况，并为托养对象提供整理内务、包饺子、送慰问品等系列助残志愿服务。

在现场，志愿者们为托养对象整理衣物；包饺子时，志愿者与托养对象一边亲切交谈，一边指导他们包饺子的技巧和方法，让托养对象切实感受到劳动的乐趣。活动最后，志愿者们为他们送上了牙膏、洗衣液、酸奶等30件慰问品。

同时，市中级人民法院妇委会在了解托养对象的实际需求后，采取“对象点名、党员接单”方式，组织在职党员干部主动认领托养对象“心愿”，并将精心准备的夹克衣、保暖内衣、鞋子等27件“心愿清单”送到每一位托养对象手中，让托养对象切实感受到党的关怀和温暖。

下一步，市残疾人托养服务中心将持续打造党建助残志愿服务品牌，突出抓联动优服务，创造性开展助残服务活动，将党建助残打造成残疾人托养服务工作的一道靓丽风景线。

林周县教育系统开展消防安全“开学第一课”

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)春季开学季，消防教育正当时。为切实增强学校师生消防安全意识和自救自护能力，坚决防止各类安全事故发生，近日，林周县教育局联合林周县消防救援大队开展消防安全“开学第一课”——校园消防安全教育活动。

活动以线上视频形式面向全县所有学校同步开展。活动中，消防宣传员详细讲解了火灾的定义、分类、发展阶段等火灾基础知识，介绍了常见的消防器材及其使用方法。同时，以案释法列举了多起幼儿园、中小学以及高校校园火灾案例，剖析了校园中各种场景下存在的安全隐患及致灾原因，并向师生传授了隔离法、冷却法、化学抑制法等灭火

方法以及多种火场逃生自救方法与消防知识。林周县各学校高度重视此次活动并设立分会场组织师生积极参与线上学习。通过学习，师生们纷纷表示一定把所学的消防知识运用到日常生活中，切实增强自身的消防安全意识。

此次活动，进一步增强了学校师生“学消防、懂消防、用消防”的安全意识和逃生自救能力，确保能更好地保护自己和他人生命财产安全，营造了良好的校园消防安全环境。

下一步，林周县教育局将以“开学第一课”安全教育为契机，立足辖区实际，组织开展各类消防知识宣传活动，进一步增强师生防护意识，强化安全防范技能，建设平安美丽校园。

续写书香情谊 南京市天正小学向我市捐赠近6000册图书

拉萨融媒讯(记者范江英)近日，记者从拉萨市图书馆获悉，南京市天正小学通过发起向拉萨市捐赠图书的活动，筹集了近6000册图书，将于今年4月运抵拉萨，格桑、茉莉跨越山海续写书香情谊。

此次图书捐赠活动由南京市天正小学三年级(3)班朱柯羽同学发起，源自于他在纳木措的一次暑期游学经历。“去年暑假，我在纳木措

参加了一个阅读分享活动。我分享了《牛粪的的愿望》《稻草人》等故事，在场的小伙伴听得津津有味。回到南京后，我和同学们商量，在老师的支持下，决定把我们喜欢的书籍捐给拉萨的小伙伴们，让知识成为我们的桥梁。”朱柯羽说。

活动发起后，南京市天正小学的教师们积极响应，将自己精心挑选的图书进行捐赠，累计近6000册。“拉萨市图书馆对此次捐书活动表示热烈欢迎和衷心感谢，这不仅是对拉萨牧区孩子们的物质支持，更是对他们精神世界的关爱和滋养。拉萨市图书馆将积极协助图书的分发和管理工作，确保这些图书能够充分发挥作用，为拉萨牧区的教育事业贡献力量。”拉萨市图书馆工作人员扎西措姆告诉记者。

此次捐书活动不仅展现了南京市天正小学师生们的社会责任感和爱心，也引发了社会各界的广泛关注和积极响应。相信在大家的共同努力下，拉萨牧区的孩子们能够在知识的海洋中畅游，为实现自己的梦想插上翅膀。拉萨市图书馆将继续关注和支持拉萨牧区的教育发展，努力为牧区孩子们创造更好的阅读和学习环境。

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日，记者从拉萨海关了解到，一批尼泊尔金茶叶通过边民互市贸易渠道在吉隆口岸顺利进口，这是我区首次通过陆路口岸进口尼泊尔茶叶。拉萨海关所属吉隆海关负责人表示，将持续做好外贸服务工作，优化监管举措，持续为惠及两国边民增添新动力，助力外贸产业搭上高质量发展“快车道”。

拉萨海关助力尼泊尔茶叶首次通过陆路口岸进口西藏

为助力尼泊尔茶叶的顺利进口，拉萨海关所属吉隆海关主动提供“一对一”政策宣讲，派专人对边民开展政策宣传与业务培训，讲解进口茶叶检验检疫要求、进口流程，提前与检测机构和相关部门沟通协商，开通绿色通道，实现“即报即检”，检测周期较以往送检的食品类样品缩短了50%。在严格落实食品安全“四个最严”前提下，最大程度实现高效监管与便捷群众的有机融合，提高边民获得感。

“通过国家边民互市贸易政策，我们实现了在家门口就业，生活越来越好，也越来越有盼头。”商户米玛次仁说。

本周我市气温偏高 周内多大风天气

拉萨融媒讯(记者杨璐)3月11日，记者从市气象台了解到，上周我市大部以晴天间多云天气为主，周内各地风速较大，其中尼木县大风天数4天，当雄县、墨竹工卡县各1天。各县(区)无降水，周平均气温与常年同期相比，各地偏高2至4摄氏度。

据介绍，预计本周我市降水仍偏少，气温偏高。周内多大风天气，沿雅鲁藏布江一线有4至5级阵风，高海拔地区有7级以上大风。主要

天气过程为，周一至周三：我市大部多云，东部和北部部分高海拔地方有分散性阵雪；周四至周日：各县(区)以晴天间多云天气为主。市气象台建议，周内部分时段风速较大，沿雅鲁藏布江一线易出现扬沙、浮尘天气，需继续防范对道路交通、航空运输的不利影响等；市内需关注工地塔吊等临时搭建物、广告牌等户外设施的防风加固及林木枯枝的修剪处理；风干物燥，气象火险等级较高，需继续加强森林、草原防火及城市用火安全工作。

八一街道加措社区开展网格化卫生整治行动



拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)近日，城关区八一街道加措社区在网

格精细化专项巡查中发现辖区专属网格单位西藏宾馆生活区环境脏乱差后，立即组织30多名双联户代表以及宾馆工作人员开展卫生整治活动。

现场，大家手拿铁锹、镰刀等工具，不放过任何一个卫生死角，把小区内后花园中丛生的杂草和埋埋在土中的垃圾彻底清理，同时对楼道内乱

堆放的杂物进行处理。经过一上午的努力，大家共同营造出了焕然一新的生活环境。

西藏宾馆党群人力资源部副主任扎西多杰说：“我们按照加措社区相关工作要，组织在岗党员、后勤人员，对宾馆周边尤其是生活区长期存在的脏乱差问题集中进行整治，为拉

萨市城乡环境综合大整治行动作出应有的贡献。”

下一步，加措社区将持续以网格化管理为依托，深入各网格单位，重点摸排杂物乱堆放、车辆乱停放等不文明现象，巩固好我市城乡环境综合大整治行动成果，努力提高人居环境整治能力，打造宜居美丽社区。

点赞！拉萨公安快速破获一起盗窃案件

拉萨融媒讯(记者杨璐)“警察同志，我的车窗被砸，车上的东西被偷了。”今年2月21日上午9时许，城关公安分局两岛派出所接到群众报警称：其停放在太阳岛某临时停车场内的车辆窗户被砸，车内财物被窃。

案件发生后，两岛派出所立即部署由驻所刑事办案队牵头，案件办理队协助开展调查工作。在市

公安局相关部门的大力配合支持下，通过走访周边商户、视频巡查等方式，于2月22日下午18时许，在某出租房内成功锁定犯罪嫌疑人吉某，并将其抓获，在其住处找到被盗财物。

经初步审讯，吉某交代自己于21日凌晨，在某停车场内通过“砸车窗”的方式，窃得车内的香烟5条(价值5000元)、现金400元、充

电宝1个、手电筒1个。目前，该案由驻所刑事办案队进一步办理。

据了解，该案发后，两岛派出所高度重视，汲取教训，立即堵塞漏洞，在前期工作基础上，再次对辖区停车场进行了全面摸排，查找防控盲点，24小时不间断对重点路段、重点区域开展巡逻防控工作。在此，警方提醒广大车主：汽车不是“保险箱”，贵重物品

不要放。车辆停放要选择正规的停车场，在遵守交通规则的情况下，尽量将车辆停放在人流相对较多的场所和路段，切忌在偏僻地段停放。人离车后，应将车内贵重物品如手机、皮包、电子产品等拿走，较大件的贵重物品应隐藏处理，切忌暴露在视线之内。车主一定要养成上车后随手锁门的习惯，有条件的要启动自动报警装置。